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Úvod    

 

Jako téma absolventské práce jsem si vybrala turistické destinace ve Francii. Toto téma jsem si 

vybrala s důvodem, že bych se do Francie jednou chtěla podívat a během mého pobytu 

procestovat co nejvíce z mnoha fascinujících turistických destinací ve Francii. Dle mého názoru 

mnoho lidí považuje Francii za jeden z nejznámějších evropských států.  Mým cílem je ukázat 

vám krásy Francie a seznámit vás se zajímavostmi o jejích památkách a kultuře.  
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1. Paříž 

 

1.1. Eiffelova věž 

 

Eiffelova věž se nachází v hlavním městě Francie Paříži. Byla pojmenována po Gustavu 

Eiffelovi, který ji konstruoval. Eiffelova věž je jedno z nejnavštěvovanějších a nejznámějších 

míst ve Francii, na což jsou Pařížané velice hrdí. Stavba Eiffelovy věže začala v roce 1887 a 

pokračovala až do začátku roku 1889. Eiffelova věž byla, s výškou okolo 300 metrů, až do roku 

1930 nejvyšší stavbou světa. Má celkem 3 patra. V prvním patře se nacházejí různé obchody, 

muzeum a restaurace Tour Eiffel. Ve druhém patře se nachází restaurace Le Jules Verne, o které 

někteří návštěvníci říkají, že je z ní lepší výhled než z vrcholu věže. Třetí patro je významné 

tím, že se zde nacházejí voskové figuríny Gustava Eiffela, jeho manželky a Thomase Edisona, 

který daroval Eiffelovi svůj vynález neboli žárovku, aby byla Eiffelova věž vidět i v noci.  

 

1.2. Versailles 

 

Versailles je jeden z nejznámějších zámků nejen ve Francii, ale i na světě. Během 17. století ho 

nechal postavit Ludvík XIV., neboli král Slunce. Ludvík XIV. byl takto nazývaný, protože nosil 

výrazné oblečení a šperky. Dříve byla tato stavba využívána jen jako sídlo králů, ale dnes je 

mimo to i národní palác a muzeum historie. Někdy se zde přímo v Kongresovém sále také 

konají setkání obou komor parlamentu. Celý zámek má celkem 700 místností. Jedna z 

nejznámějších je Zrcadlová síň. V Zrcadlové síni, která má celkem 17 oken a 17 zrcadel, se 

dříve konaly plesy. Část zámku, která je turisticky nejoblíbenější, je jeho zahrada. V této 

zahradě se nachází velké množství překrásných fontán, soch a květinových záhonů. Část 

versailleské zahrady obsahuje Vesničku Marie Antoinetty. Tuto vesničku s farmou si nechala 

královna postavit, aby si odpočinula od života na královském dvoře a užila si bezstarostný 

venkovský život.  
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1.3. Muzeum Louvre 

 

Toto muzeum umění, pojmenované po lese zvaném Louverie, je nejnavštěvovanějším muzeem 

na celém světě. Louvre byl původně postaven jako sídlo francouzských králů, ale postupem 

času ho osídlili umělci, úředníci a dvořané. Během Velké francouzské revoluce francouzský lid 

rozhodl o budoucnosti Louvre, a tak se v roce 1793 stal veřejně přístupným muzeem. Louvre 

má celkem tři hlavní křídla, která jsou propojena slavnou skleněnou pyramidou. Skleněná 

pyramida také slouží jako hlavní vstup do muzea Louvre. V muzeu byly nejdříve vystaveny jen 

sbírky Františka I., postupně se expozice rozrůstala a dnes zde najdeme vzácné exponáty 

pocházející z pravěku až po devatenácté století. Nejznámější z nich je obraz Mony Lisy, který 

namaloval slavný Leonardo da Vinci.  

 

1.4. Katedrála Notre-Dame 

 

Katedrála Notre-Dame, která se nachází na ostrově Cité uprostřed řeky Seiny, je 

nejnavštěvovanější památkou Francie. Tato katedrála nese označení „srdce Francie“ nejen 

proto, že se nachází ve středu Francie, ale především proto, že je to nejvýznamnější křesťanský 

chrám Francie. Další přezdívkou katedrály je katedrála Panny Marie. Je takto přezdívána, 

protože se v ní nachází slavný oltář Panny Marie, který je považován za jeden z nejvzácnějších 

uměleckých klenotů katedrály. Panna Marie neboli matka Ježíše Krista je jedna 

z nejdůležitějších postav v křesťanském náboženství. Katedrála je také známá pro své věže.  

Katedrála Notre-Dame měla původně tři věže, ale požár, který se udál v roce 2019, vážně 

poškodil katedrálu a zasáhl jednu z věží. Dnes má katedrála jen dvě věže, ale opravy katedrály 

jsou v průběhu, aby se v budoucnu vrátila do své původní podoby.  
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Obrázek č. 1: Kresba Eiffelovy věže (zdroj: https://www.freepik.com/premium-vector/eiffel-

tower-black-white-illustration-eiffel-tower_51376553.htm) 
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2. Gastronomie  

 

2.1. Delikatesy  

 

Francie je vyhlášená všemi možnými delikatesami. Skládá se z několika regionů a každý z nich 

má svůj národní pokrm. Například v Lotrinsku je velice proslavený lotrinský koláč. 

Nejoblíbenější francouzskou pochoutkou z kategorie mořských plodů jsou ústřice. Tito mořští 

mlži se jedí v uvařené či syrové podobě, podávají se tradičně především během svátků. Další 

z vyhlášených delikates je vařený šnek, který je jen pro opravdové gurmány. Šneci jsou 

servírováni vaření a někdy i s petrželkovým máslem. Pokud jde o pečivo, z Francie pocházejí 

některé dnes celosvětově známé druhy, jako třeba baguette nebo croissant.  

 

2.2. Michelin 

 

Francouzská firma Michelin je celosvětově známým výrobcem automobilových pneumatik 

špičkové kvality. Ptáte se, co má tato firma společného s francouzskou gastronomií? Už od roku 

1888 totiž pomáhá řidičům na cestách s nalezením kvalitního ubytování a stravování tím, že 

vydává tištěného průvodce s osvědčenými tipy. Původně zde byly uvedeny jen podniky na 

území Francie, dnes už však doporučuje podniky po celém světě, pro označení těch nejlepších 

restaurací slouží ocenění jednou až třemi Michelinskými hvězdami. Jedná se o velmi prestižní 

ocenění, například v České republice mají jednu Michelinskou hvězdu jen dvě restaurace, ve 

Francii jsou takto oceněných restaurací stovky, což také svědčí o skvělé úrovni francouzské 

gastronomie.  Dalšími státy s největším počtem oceněných restaurací jsou Japonsko, Španělsko 

a Itálie. 
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Obrázek č. 2: Kreslený vtip – francouzská gastronomie (zdroj:  

https://kulturio.cz/francouzstina-na-taliri-slovnicek-cizich-pojmu/) 
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3. Vinařské oblasti 

 

3.1. Bordeaux 

 

Bordeaux, nacházející se v jihozápadní Francii, je nejznámější vinařská oblast světa. Tato oblast 

je za svou dlouhou tradici ve vinařství zařazena na seznam světového dědictví UNESCO. Díky 

své poloze poblíž Atlantského oceánu a zdejší řeky Gironde, má tato oblast perfektní klimatické 

podmínky pro pěstování a výrobu vína. Během 18. století si v Bordeaux mnoho bohatých 

šlechticů nechalo postavit venkovská sídla, kterým se díky jejich vznešenému vzhledu říká 

zámky neboli chateaux. Tento název se později přenesl i na vína, která jsou v těchto sídlech 

vyráběna. Jedno z nejprodávanějších vín, která pocházejí z této oblasti, je například Chateau 

Latour.  

 

3.2. Bourgogne 

 

Na rozdíl od Bordeaux se zde ročně vyrábí mnohem menší množství vín, ale proto je také 

považováno za vzácnější. Bourgonská vína jsou známá pro svojí eleganci a nezaměnitelnost. 

Přibližně před 200 miliony lety se celá tato oblast nacházela pod mořem, a to způsobilo vznik 

vápenaté půdy, která obsahuje velké množství minerálů, což je velice prospěšné pro pěstování 

vinné révy. Bourgogne neboli Burgundsko je rozděleno na pět menších částí. Například 

vinařská oblast Yonne vyrábí převážně bílá vína, ale zase třeba oblast Côte-ďOr je vyhlášená 

výrobou červených vín. Nejznámější víno, které pochází z vinařské oblasti Bourgogne, je Pinot 

Noir.  
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Obrázek č. 3: Kresba – symboly vinařství (zdroj: 

https://depositphotos.com/cz/illustrations/vina%C5%99stv%C3%AD.html) 
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4. Přírodní zajímavosti  

 

4.1. Mont Blanc  

 

Mont Blanc, který se z většiny nachází na území Francii, je nejvyšší horou Alp a dokonce i celé 

Evropy. O tom, zda se nejvyšší bod této hory nachází na území Francie nebo Itálie jsou dodnes 

spory. Oficiálně se nachází na hranicích Francie a Itálie. Výška Mont Blancu se během let často 

mění, a to ne kvůli nepřesnosti měření, ale kvůli tomu, že vrchol Mont Blancu je zcela pokrytý 

ledovcem, který pracuje, a proto se výška Mont Blancu mění v rozmezí tří metrů. Jeho výška 

se proto měří každých pár let a naposledy byl změřen roku 2021 s výškou 4807 metrů. Výstup 

na Mont Blanc je považován za ne příliš obtížný, a proto je to turisticky oblíbená destinace. 

Přestože průměrný čas výstupu na nejvyšší vrchol Mont Blancu je okolo šesti hodin, nejrychleji 

ho zdolal tam i zpět Kilian Jornet v roce 2013 za necelých pět hodin.  

 

4.2. Levandulová pole  

 

Levandulovými poli je velice proslulý region Provence. Častou turistickou destinací v tomto 

regionu je například vesnice Valensole, která je obklopena levandulovými lány.  Zajímavá 

historka pocházející z této vesničky říká, že místní sedlák v roce 1965 údajně viděl uprostřed 

levandulových polí přistávat UFO. Mimo milovníků levandulí sem jezdí i ufologové právě 

proto, aby prozkoumali pravdivost této historky. Mimo jiné Valensole je také známá pořádáním 

slavnosti levandule, kde je možné ochutnat levandulové produkty a objevovat místní řemesla. 

Další oblastí s levandulovými poli, která se nachází v regionu Provence, je oblast poblíž města 

Sault. Město Sault je známé pod názvem „hlavní město levandule“. Tento název dostala kvůli 

své tradici pěstování levandule a kvůli tomu, že Sault je jedno z největších center levandulové 

produkce. Ve městě Sault se stejně jako ve vesnici Valensole koná slavnost levandule. V Sault 

se tato slavnost slaví pořádáním trhů, kde se prodávají různé levandulové produkty anebo se 

také konají různé kulturní akce, jako třeba koncerty.  
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4.3. Pobřeží růžové žuly  

 

Pobřeží růžové žuly neboli Côte de Granite se nachází v regionu Bretaň. Jedna strana pobřeží 

je pokryta skálami a balvany z vyvřelé růžové žuly a na druhé straně se nachází zlatý písek. 

Celé pobřeží také oblévá smaragdově modrá voda. Balvany jsou zajímavé nejen svou 

narůžovělou barvou, ale i svým neobvyklým tvarem, podle kterého jsou některé balvany 

pojmenovány. Tyto balvany se údajně nacházejí jen na třech místech světa, a to v Bretaní, na 

Korsice a v Číně. Zajímavostí na tomto pobřeží je obyčejný dům, který leží uprostřed dvou 

obrovských žulových balvanů. Tento dům, nazývaný Le Gouffre du Castel-Meur, byl postaven 

okolo roku 1861, kdy představivost ani stavební povolení neznala meze. Další stavbou tohoto 

pobřeží je maják, který barvou naprosto splývá s balvany.  
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Obrázek č. 4: Kresba – Provence (zdroj: https://www.dreamstime.com/black-white-pen-

sketch-background-mountainous-landscape-provence-lavender-fields-rural-buildings-

cypresses-olives-image192121282) 
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Závěr 

 

V době, kdy jsem si pro tuto absolventskou práci četla různé články o Francii, jsem také chodila 

na dny otevřených dveří na středních školách. Téma mé práce mě postupně tolik zaujalo, že 

jsem se rozhodla výběr střední školy přizpůsobit mimo jiné i rozhodnutí, že budu jako druhý 

jazyk od příštího roku studovat francouzštinu. Doufám, že se mi to podaří! 
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